

# 中阳里街道举办2023兔年新春联欢会

本报讯(融媒体记者 吴尘)为进一步丰富广大群众文化生活,营造温馨喜庆的节日氛围,近日,中阳里街道东大社区、古丰社区先后举办2023兔年新春联欢会,为当地群众献上了一场丰富多彩的视听盛宴。

在欢快的乐声中,兔年新春联欢会拉开序幕。歌曲、戏曲、歌剧等节目轮番登场,演出现场精彩纷呈。舞蹈《没有共产党就没有新中国》表达了广大党员干部群众爱党爱国的真挚情感;唢呐《云里游》曲调悠扬,犹如一首饱含感情的赞美诗;歌曲

《过年啦》唱出人们过年的高兴劲。参演演员基本功扎实、表演生情并茂、引人入胜,让群众真切感受到了文化艺术的魅力。

中阳里街道相关负责人表示,通过丰富多彩的游戏和活动节目,将居民聚集到一起,让居民感受到温馨、融洽、祥和新春

氛围,进一步提升社区居民对社区的认同感和归属感。

下一步,中阳里街道将持续开展形式多样的活动,引导广大居民以主人翁的身份参与到街道的建设和发展中,共同建设“和美”中阳里。

## 志愿服务送祝福 喜庆祥和进万家

本报讯(融媒体记者 路硕)为迎接春节的到来,传承弘扬中华优秀传统文化,营造喜庆安康、昂扬向上的节日氛围,近日,丰县新时代文明实践中心与南京银行丰县支行联合开展2023年“春联送祝福,玉兔乐万家”文化志愿服务活动。

活动现场,处处喜气洋洋,红红火火,节日的氛围格外浓郁。丰县书法家协会的老师们现场尽情挥毫泼墨,多种书体各显神韵跃然纸上,“喜居宝地千年旺 福照家门万事兴”“一年四季春常在 万紫千红永开花”……一幅幅春联,一张张剪纸,带着辞旧迎新的美好祝福,为即将到来的春节,增添了浓浓的年味。

前来领取春联、剪纸的群众络绎不绝,对联墨迹未干就已被收入囊中。大家手捧春联、剪迎新接福,喜悦之情溢于言表。

一幅幅行云流水的春联,一张张喜庆吉祥的剪纸,饱含着大家对美好生活的憧憬和向往。既抒发了辞旧迎新的喜悦,又满载平安吉祥的祝福;既弘扬了优秀的民俗文化,又营造了健康文明、积极向上、温馨和谐的新春氛围。

此次志愿服务活动共书写春联和剪纸百余幅,展现了书法艺术的魅力和传统剪纸的韵味,弘扬了中华民族优秀传统文化,也倡导了文明新风,提升了广大群众的获得感和幸福感。



## 宣传二十大精神 乡风文明进万家

本报讯(融媒体记者 卞松怡 刘相冉)近日,一场以“宣传二十大·文化谱华章”为主题的2023“迎新春”文艺巡演范楼镇专场成功举办。

演出现场,高亢嘹亮的歌曲和劲爆的舞蹈点燃了全场的气氛,舞蹈、戏曲、诗歌

朗诵等精彩节目轮番上演,赢得现场村民的阵阵掌声。本次巡演节目紧扣主题,融时代感、思想性、主题性、艺术性、观赏性于一体,既有富有教育意义的坠子《二十大精神放光芒》、丰县琴书《二十大精神进万家》,也有贴近老百姓生活的《朝阳沟》

等节目,歌舞、曲艺、戏剧、朗诵等演绎方式,让广大群众通过视觉听觉充分了解二十大精神的相关内容。

本次巡演由中共丰县县委宣传部、丰县文明办、丰县文体广电和旅游局联合举办,活动从1月11日持续到1月17日,共

计10场,覆盖全县10个镇和街道。通过基层巡演,把党的声音和关怀送到百姓身边,引导广大干群凝聚奋进力量,扛起使命担当,在新征程上敢为善为,为推动乡村振兴提供坚强有力的思想保证和精神支撑,为建设和美城乡发挥积极作用。

## 农贸市场年味浓 品类丰富供应足

本报讯(融媒体记者 路硕)菜市场是“烟火气”最浓的地方,承载着一日三餐。随着春节的临近,丰县各菜市场唤醒了人们味蕾记忆中最熟悉的“年味儿”……

连日来,在丰县各大农贸市场,吆喝声此起彼伏,食物蒸腾的热气与呼出的白

气,在清冷的寒冬氤氲出沸腾的年味。各品类的农产品备货充足、价格稳定,不少群众穿梭在各摊位前挑选年货。

新鲜的肉、菜、熟食琳琅满目,老顾客光临的亲切招呼声,支付时清脆的到账声……买完菜出来顺手买点卤味是丰县人的日常。摊主的介绍吸引了不少人的关

注,纷纷上前品尝并购买。平凡、真实、喧嚣的买卖场景,成为了简单的日常。市场购销两旺,买的高兴,卖的也高兴,美味之下,处处弥漫着细碎生活里朴素的幸福。

每一个清晨,菜市场总是先整个城市一步苏醒,和朝阳一起鲜活起来,年复一年、日复一日。一方水土的一方人,在菜

市场里共同掀起了当地最地道的烟火气息,这是属于中国人特有的浪漫,而要追寻最朴素、最亲切的年味儿,就去菜市场逛一逛吧!它,就散落在菜市场的每个角落,散落在每个丰县人的小小菜篮里……



本报讯(融媒体记者 刘亚翔 马强)“近悦远来·凤城存珍”丰县民间收藏精品展春节期间开展,将展出我县31名

## 丰县民间收藏精品展春节期间开展

民间收藏家收藏的造像、彩陶、玉器、字画等。

“这次展览分造像类、彩陶类、瓷器类、玉器类、字画类、杂项类,其中不乏精品。”丰县民间收藏家褚庆华告诉记者,“比如说瓷器类中的‘龙泉窑绣蹲’是比较经典的,书画类中已故老画家尚连璧的‘幽兰在山谷’、刘德文老先生的‘凤鸣公园’等藏品作品在这次展览中得以展出,让人期待。”

此次民间藏品展览活动是丰县博物

馆迁址新馆后的首次与民间收藏家合作办展。褚庆华表示,藏友们正是想通过借助丰县博物馆新馆良好的硬件条件开办展览,增加沟通、增进感情。所谓近悦远来,一是为家乡人民提供精神享受的大餐,二是借机开展同行交流,抛砖引玉,吸引丰籍在外艺术家、收藏家的热情参与,提升群众文化素养,丰富我县收藏文化的底蕴。

经过精心筹备和组织,现已正式开展,本次展览汇聚了丰县民间收藏家们长

久积累的精品,承载着丰县丰富而厚重的人文历史,记录着时代变迁,档次较高、品味十足、亮点纷呈,并将持续到元宵节后,欢迎广大市民游客前来观赏品鉴。

丰县博物馆相关负责人表示,通过多年的积累,不少民间收藏家形成了自己专题藏品的基本脉络,借助丰县博物馆这一专业平台,在春节期间为丰县人献上一场收藏文化的盛宴,既丰富了丰县人的精神文化生活,又为丰县博物馆与民间收藏家的合作拓宽了新思路。

## 年味十足! 丰县文艺活动迎新春

本报讯(融媒体记者 文欣)春节将至,丰县范楼镇休闲广场内歌声飘扬、掌声阵阵,村民围坐在舞台周围,正津津有味地欣赏着文艺工作者带来的精彩节目。为丰富广大群众精神文化生活,营造欢乐祥和、喜庆热烈、文明向上的新春氛围,丰县迎新春文艺巡演活动在这里拉开帷幕。

活动现场欢声笑语、喜庆祥和,为展示广大人民群众的新形象、新风采,凝聚奋进新征程的精神力量,以实际行动贯彻党的二十大精神,广大文艺工作者精心编排了富含丰县元素、体现丰县特色、契合春节文化需求的文艺节目,为群众带去了一场文化盛宴。

县戏迷协会张翠芳等三名演员带来

的皮影戏《朝阳沟》选段《亲家母你坐下》,表演动作诙谐生动,加上通俗易懂的剧情,引起台下观众笑声一片……来自农村的文艺“大拿”们也纷纷登台献艺,大鼓艺人黄启光表演的《贯彻二十大 家乡看变化》,伴随铿锵有力的大鼓声,诉说近年来家乡翻天覆地的变化,抒发老百姓内心喜悦之情,充满本土气息

的唱词、清脆婉转的唱腔,传统曲艺的独特魅力引发村民们强烈共鸣。

据悉,春节期间丰县将举办10余场巡演活动,还将联合孙楼街道陈楼村、师寨镇小李庄村举办农民“村”晚,把文化送到村民家门口,丰富基层群众文化生活,使广大群众在欢乐、和谐、文明的氛围中欢度新春佳节。

## 县交警大队开展春运交通秩序专项整治行动

本报讯(融媒体记者 文欣)为全力确保春运期间辖区道路交通安全有序畅通,预防和减少道路交通事故,保障人民群众生命财产安全,连日来,丰县公安局交警大队开展春运交通秩序专项整治行动,加大道路交通安全整治力度,全力保障春运期间辖区道路交通安全形势平稳。

行动期间,执勤民警按照“全覆盖、零容忍、严执法”的工作要求,结合辖区实际情况,在主要路口、路段,采取固定勤务、临时设卡的方式,严查酒驾醉驾、涉牌涉证、超员超载等各类严重交通违法行为,同时查处驾驶人系安全带、骑乘人员不佩戴安全头盔

等违法行为,形成严查严管态势。

在早、晚交通高峰时段,执勤民警对辖区交通流量大的各主干道、重点路口和重点路段进行重点管控,实行定岗、定人制度,加大路面管控力度,指挥疏导交通。在强化重点路口交通指挥疏导的同时,加大对机动车乱停乱放等交通违法行为的查纠,努力为群众安全出行营造良好的道路交通环境。

组织民警深入辖区,全方位、拉网式开展交通安全宣传教育活动,引导村民驾乘电动车、摩托车时要佩戴安全头盔、不酒驾醉驾、不乘坐超员超载车辆,切实提高广大农村群众的交通

安全意识和法制意识。宣传民警针对外卖骑手、快递小哥出行的特点及规律,通过案例讲解的方式,重点向他们讲解电动车驾驶常识和注意事项等方面的知识,并作了安全提示,剖析了外卖骑手发生交通违法行为和易造成交通事故发生的规律和特点。

民警深入企业,通过发放交通安全宣传资料、举办交通安全知识讲座、播放交通安全专题片等形式,大力开展交通安全宣传,并对企业安全管理员及车辆驾驶人开展面对面的交通安全宣传教育,切实提高驾驶人对超速、超员、超载、疲劳驾驶、无证驾驶和酒后驾驶等严重交通违法行为危害性的认

识,使其自觉遵守交通法规,做到文明出行、安全出行。

组织民警深入客货运、危化品运输企业进行隐患排查,重点检查客货车、危化品运输车辆GPS系统安装使用情况、安全部件、安全设施等,以及驾驶人是否具备驾驶资格、危化品运输车辆是否配备押运员及企业监控制度落实情况,对未定期检验、检验不合格或不具备安全技术条件的车辆,一律依法予以停运,对存在问题需要整改的企业督促其立即整改,确保车辆安全运营。



## 县工商联组织爱心企业开展春节慰问活动

本报讯(融媒体记者 文欣)春节来临之际,县工商联携手部分会员企业家开展春节慰问活动,先后来到县交通警察大队、县人民武装部和县消防救援大队,送去了米面油、水果等物资。每到一处,大家都与各单位工作人员深入交流,感谢他们在维护我县社会大局稳定和保障人民群众生命财产安全方面做出的贡献,向他们致以节日的问候和祝福。

## 企业捐资助学 爱心传递温暖

本报讯(融媒体记者 庄小茹 刘相冉)日前,鸿迅机车有限公司开展爱心捐资助学活动,为10名生活困难学子捐赠助学金、生活用品等爱心物资,用善举托起学子们的求学梦,充分体现了爱心企业的责任担当。

活动现场,工作人员将五千元助学金分别发放到每个人的手中。江苏鸿迅机车有限公司董事长周存进勉励受助同学,要永怀一颗进取之心,用积极的心态去面对学习和生活中的种种困难,以优异的成绩考上理想的大学。

学子们表示,将饮水思源,铭记救助之恩,发奋学习,不负厚爱和期望,以实际行动,反哺家乡,回报社会。

爱心汇聚力量,真情共筑希望。2012年,江苏鸿迅机车有限公司便走上了爱心助学的道路,如今已是第十个年头,迄今为止已捐资二百万余元,帮助118名生活困难学子圆梦学业。十年坚守,公司用爱心诠释着企业的担当。周存进表示,下一步将把这份爱心事业一直延续下去,让爱心“不缺席”,让助学“不断档”,用实际行动彰显企业奉献社会的责任与担当。

## 常店镇残联开展节前慰问活动

本报讯(融媒体通讯员 陈忠 陈丽真)为了让生活困难的残疾人过一个温暖、喜庆、祥和的新春佳节,充分体现党和政府对贫困残疾人的关怀,春节前夕,常店镇残联开展了“进家门、送真情、暖人心、共度新春佳节”慰问活动,向贫困家庭残疾人及部分重度残疾人等弱势群体等提前送去春节慰问和新春祝福。据统计,春节期间走访慰问残疾人家庭222户,为困难残疾人家庭发放了大米、面粉、食油、棉被、棉服等物品。

## 童心永向党 快乐伴成长

本报讯(融媒体记者 马强)近日,由丰县文体广电和旅游局、丰县教育局主办,丰县图书馆承办的2022年度“童心永向党,快乐伴成长”红领巾读书征文比赛颁奖活动及诵读展演在丰县图书馆举办。

活动现场,节目各具特色,诵读展演精彩纷呈,学生们抑扬顿挫、充满感情的诵读,赢得了现场的阵阵掌声。

此次活动旨在全面推进书香社会建设,进一步发挥丰县图书馆在文化建设中的主阵地作用,促进党的二十大精神在丰县落地生根。活动还对2022年期间所征集的350篇作品进行了评选,其中一等奖10篇,二等奖20篇,三等奖30篇,优秀奖89篇,同时还授予丰县中学等15家单位优秀组织奖。